

bonyba szoritják, odaláncolják a cellájuk falához, hogy ki se mozdulhassanak a jól őrzött kis oduból. Akad közöttük olyan, aki egész életét a kény-szermunkánál használt taligához láncolva töltötte s a különös büntetések közt nagyon gyakori az, hogy addig verik a szerencsétlen foglyot, amíg a fájdalomtól eszméletlenül össze nem esik.

Mindennek pedig az az oka, hogy az oroszok e rettenetes büntetéssel igyekeznek egyszerű és mindenkorra elriasztani mindenkit attól, hogy a legcsekélyebb mértékben is bele merjen bocsátkozni olyan politikai magyarázatba, amely a hivatalos önkénynek nem tetszenék. Jellemző erre vonatkozólag a híres Nowikow ezredesnek a nyilatkozata, aki mint egy szibériai bányában a foglyokat őrző kózákok parancsnoka, sokat tapasztalhatott ezen a téren s nagyon jól tudhatta, hogy a száműzötték ezerszer megbántak már mindent. Nowikow azt mondta:

— Ha rajtam állana, akkor minden politikai bűnöst naponként félholtra korbácsoltatnék.

Ó bizonyosan nagyon jól tudja, mit jelent ez. Ki tudja, hánszor tapasztalta, hogy a barbár bánásmód mindörökké megszeli a foglyokat. De hogy mennyi igazságtalanság történhetik itt, arra természetesen nem gondolnak az orosz hatóságok és minek is gondolnának, hiszen nem is annyira büntetésről van itt szó, hanem arról, hogy egyszer s mindenkorra megszabaduljanak azoktól, akik gyanúsak, vagy akik esetleg kellemetlenek lehetnek.

De milyen lehet sorsuk azoknak, akiket etoloncolnak, száműznek Szibéria bányáiba, vagy Szakhali-sziget fogaiba. Ezekből a börtönökből nagyon ritkán érkezik hír és az itt lefolyt tragédiák közül tíz esztendőben egyszer kerül egy köz tudomásra.

És ha az egész világ rohamosan halad is tovább a civilizáció útján, az önkény és az elnyomatás országában minden marad a régiben. A cárok birodalmában a korbács s a kancsuka az ur, nem törődnek azzal, ártatlan-e valaki vagy bűnös, elég, ha csak gyanús és azonnal el lehet készülni bárki a börtönre, a száműzésre, az örök kínzásra.

Oroszországban nincs értéke az emberi életnek, ott az alattvalók még a szó legszorosabb értelmében rabszolgái a cárnak, aki tetszés szerint hajthatja őket igába s a hatalom képviselői valamennyien vad zsarnokok abban a körben, ahol vezető szerepet játszanak. Senki nem vonhatja őket felelősségre, ha igazságtalanságot követnek is el, mert önáluk az az elv, hogy inkább száz ártatlan is szenvedjen, mintsem egy bűnös is megmeneküljön. Barbár és egész értelmetlen ez a felfogás, de az oroszoknál a nép nagy tömege nem jött rá az emberek egyéni jogaira, nem tudja, hogy az állam azért van, hogy megvédje a beléje tartozókat és nem azért, hogy üldözze őket. S az orosz hatalom ugyan csak ért az üldözéshez, akire egyszer rátette büntető kezét, azt még a véletlen szerencse is csak a legrikább esetben tudja kiszabadítani. Szakhali szigetéről még akkor is csak úgy menekülhet el valaki, ha vállalkozik tíz kilométernyi uszásra az óceánban, mert a sziget ilyen távolságra van a szárazföldtől.

Egy orosz emigráns.

Egyről-másról.

Furcsa jótékonyág. Himnusz a kávéházban.

A lapok mostanában tele vannak humánus emberek jótékonyágának regisztrálásával. Azt olvasom, hogy jöszivü urileányok, asszonyok összeadják fölsleges arany ékszereiket s felajánlják a nemzet oltárára — pénznek. Mások lakásaikat, nyaralójukat, kastélyukat engedik át beteg katonáknak, még mások ágy- és ruhaneműeket, butorokat stb. hordanak össze s kórházakat rendeznek be. Közben pedig hullanak, gyűlnek a fillérek és koronák a nyomorban itthon maradt családtagok javára.

Olvasok aztán egy egészen különös jótékonyágról is, amelyet a petánczi Vogler savanyuvizes cég talál ki. Olvasom, hogy a cég minden egyes üveg savanyu-víz után — amit elad — 2 fillért fizet a Vöröskereszt Egyletnek. Hát ez igen szép volna, ha így volna, de nem így van. Hanem úgy van, hogy a cég, amikor ezt elhatározta,

minden egyes üveg savanyuvíz árát fölemelte 2 fillérről és ezt a 2 fillért adja a jótékony célra. Világosabban szólva: Voglerék azokból a 2 fillérből jótékonykodnak, amiket mi, a közönség fizetünk meg. A mi 2 filléreinket adják a Vöröskereszt Egyletnek. És ők a gavallérok, a jótékonyak, nem mi.

Hát ez legalább is furcsa dolog. Furcsa, mert Voglerék gazdag emberek, akik ha akarnak jótékony célra adni valamit, ezt megtehetnék a maguk pénzéből. Mi ugyanis lerójuk a magunk szerény filléreit, koronát a honfui kötelesség oltárára. Nem helyeselhettük ezt az áremelést másodsorban azért sem, mert a közönség már ugyanis nyög a mindenfelőli áremelések sulya alatt. És annál csodálatosabb, hogy akadtak lapok, melyek Voglerék eljárását megdicsérték.

Pedig nincs mit dicsérni Voglerék eljárásán. Mert erre mifelénk ezt nem jótékonyágnak nevezik, hanem egészen másnak.

*

Mostanában nagyon aktuális ének lett a magyarok imája, a Himnusz. Ezt halljuk lépten-nyomon énekelni. Még a korszakban, a kávéházban is ezt huzza a cigány. Mert régi, kárhozatos szokása a magyarnak, hogy mulatás közben, részeg fővel, ha kifogyunk már a duhaj és drasztikus nótákból is, akkor elhuztatjuk vagy énekeljük a Himnuszt. A napokban egy kis incidens is történt emiatt az egyik kávéházban. Egy részegember, miután már vagy ötvenszer elhuzatta a Csicsónét: a Himnuszt akarta hallani. A cigány bele is kezdett. A részegember most azt várta, hogy mindenki ugorjon fel a helyéről és esetleg az ő nyakába borulva énekeljen övele egyet. A kávéházban azonban csupa kártyázó, dominózó és olvasó, szóval csöndesen szórakozó emberek voltak, ezek a részegember szeszitől felhevült ábrázolatáról nem tudták leolvasni a kívánságát, mert nem figyeltek se órára, se a cigányra. A részegember sértett önérzetében tehát előbb szóval, később tetteleg inzultálta a hozzá legközelebb esőket.

A részegember nem utasította rendre és nem tartotta vissza a további brutalitástól se a kávé, se más, de ez itt most nem lényeges. Az sem lényeges, hogy az egyik rendőr végig tanuja volt a részegember inzultusainak és esze ágában sem volt közbelépni, csak mosolygott hozzá. Hanem amiért szóval tesszük ezt a kis esetet, az az, hogy Lendván most élénk vita folyik akörül, hogy jogos volt-e a részegember felháborodása és fel kell-e állanunk a kávéházban, ha valaki mulatás közben a Himnuszt elhuztatja. Szerintünk: nem. A Himnusz nem a kávéház vagy a korszma sör- és borgőzös levegőjébe való és főként nem tökrészeg emberek szájába. Amikor tökrészeg a sör- és boroztatott asztal mellett elbömbölkük, elfütyöljük, vagy elcincogtatjuk a magyar nemzet fenséges imáját, akkor ne várjuk, hogy a körülöttünk levők megilletődve adják meg az éneknek a máskor annyira kijáró tiszteletet.

Vagyis: tökrészeg, a bor- és söröztatott asztal mellett maradjunk csak a Csicsónénál, és ne énekeljük a Himnuszt.

A mai nehéz idők kötelességévé tesszük minden felvilágosodott embernek, hogy agyával és szívével egyaránt segítségére siessen azoknak, akik csatasorba álltak és akiket a küzdők itthonhagytak!

Az izraelita ujévre

ajánlok IZRAELITA NAPTÁRAKAT és UJÉVI KÉPESLAPOKAT jutányos áron.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Levél a polgári őrségről.

— A közönség köréből. —

Tekintetes Szerkesztőség!

Tisztelettel kérem, sziveskedjék alábbi soraimnak b. lapjában helyet szorítani.

Tudvalevő dolog, hogy Alsólendván polgári őrség lett felállítva az állomási kutak és itatók őrzésére. Erről az intézkedésről, illetőleg a polgári őrségről akarok egyet-mást elmondani.

Arról nem is akarok megemlékezni, hogy a polgári őrség teljesítésére olyan egyéneket is felhívtak, akik 50-ik életévüket már rég betöltötték, tehát a törvény értelmében arra nem kötelesek. A sorra következők úgy lesznek értesítve, hogy az egyik rendőr egy névsort mutat és kurtán rá szól az illetőre, hogy „ma éjjel X-től Y óráig az állomáson legyen! Irja alá az ívet!” (Ezt azért említem, mert engem is így invitált.) De hogy ott mit kell őrizni, ki ellen, hogyan s mivel, arra senki sem figyelmeztet az embert.

Mint mégis sikerült megtudnom, egyszerre két embert rendelnek ki fegyvertelenül, hat órai időtartamra, 4—5 kut és itató őrzésére. Ennek a két embernek kell bejárni egy meglehetősen nagy területet. Mig az ember a sötét területen a „terep” egyik végeről a másikra ér, az egyik oldalán levő kutat felrobbanthatják, vagy megmérgezik egész kényelmesen.

Tegyük fel, hogy valamí gyanús ember támadja meg a teljesen fegyvertelen őrt. Kérdem: mit tehet az illető, kinek így formán még az élete is veszélyeztetve van?! S nem tudom, ki van hivatva az őrség ellenőrzésére, de tény az, hogy nem egyszer történt meg, hogy a kijelölt két ember közül csak egyik jelent meg s így sötét éjszaka teljesen egyedül kellett az aránylag nagy területre vigyázni, ha ugyan tényleg vigyázott az illető.

Szerény nézetem szerint az őrségnek így semmi értelme nincsen. E célra, különösen éjjelre, legalább 4—5 fegyveres ember szükséges. A soros polgároknak e kötelezettségüknek személyesen kellene eleget tenni, nem pedig azt oly egyénekre bízni, kik szemtanuk állítása szerint az időt vagy az ott időző vagyonokban, vagy a váróteremben átalusszák. Gondoljuk meg kérem, hogy mily csekély é a részben a hazának, részben a városnak tett áldozat azzal szemben, amit katonáink életük kockáztatásával hoznak értünk. Hiszen ha egy mulatságon estétől reggelig virrasztunk, azt semmibe se vesszük. Miért ne tehetnének meg, egyszer, hogy hat óra hosszat polgártársaink valamint közlekedésünk biztonságára ügyelünk.

Amidőn e körülményt az illetékes hatóság figyelmebe ajánlom, a tekintetes Szerkesztőségnek soraim közléseért köszönetet mondok s vagyok teljes tisztelettel

Egy olvasó,

ki a fentiekről személyesen győződött meg.

A háború.

— A hét eseményei. —

Az elmúlt hét legjelentősebb eseménye az volt, hogy seregeink több helyen benyomultak Szerbiába, lépésről-lépésre haladnak beljebb s jöllehet már csak napok kérdése, hogy mikor foglalják el Oszériát. Orosz-Lengyelországban operáló csapatainkról s a német seregekről hasonló jókat írhatunk. Bár nagyobb ütközet ezeken a helyeken nem volt, az eddigiekből meg lehet állapítani, hogy jogos minden remény zászlóink oldalához. — Az elmúlt hét fontosabb eseményeit itt adjuk:

Augusztus 16. Csapataink több ponton bevonultak Szerbiába és az ottani ellenséges erőket visszavetették. A csapatoknak valamennyi akciója sikerrel járt. Sabác városát bevették. Bulgária elrendelte Szerbia ellen az általános mozgósítást.

A forradalom Szerbia macedonai részén kiűztött s a katonaság és polgárság között véres összecsütközések voltak.

A magyar-osztrák és orosz határon 7800 lengyel katona megadta magát a magyar csapatoknak. A lengyelek mindenütt nagy lelkesedéssel üdvözlöik az osztrák-magyar csapatokat.

A besszarábiai határ mentén nagy csapat testeket vonnak össze az oroszok.

Japán első és második hajóhada teljes hadkészültséggel utra kell.

Augusztus 17. Loznica és Ljesnica mellett, a Drina keleti parti magaslatairól csapataink megverték az ellenséget. Sok fegyvert zsákmányoltak a menekülő szerbektől, kiknek veszteségei igen súlyosak.

A szerb udvar a központi hivatalokkal s a főhadiszállással együtt Nisből Úszkubbe menekült.

Görögország hosszas ingadozás után elhatározta, hogy Szerbia segítségére siet s mindjárt megtegte intézkedéseit.

A kisázsiai orosz határon orosz és török csapatok között összefütközés volt. Véres küzdelem után akadályozták meg a törökök az oroszokat abban, hogy a határon átlépjenek.

Északon csapataink a Visztula nyugati részén folytatják az előnyomulást Oroszországban.

Augusztus 18. Vilmos német császár Berlinből a főhadiszállásra költözött.

A Drina melletti harcokban csapataink a túlnyomó ellenség ellenében győzelmet arattak. A szerbek sok fogoly és munió hátrahagyásával Valjevo felé visszavonultak.

Hir szerint a bolgár határ el van árasztva szerb katonaszökevényekkel, akik azt beszélnek, hogy a szerb hadsereg reménytelen helyzetben van s nemcsak a katonák, hanem a lakosság is éheznek. A katonák nagyrésze csüggedten szemléli az eseményeket, a lakosság pedig kételkedik a háború kedvező kimenetelében.

Görögország Törökország ellen háborus intézkedéseket tett. Valószínűleg háborúba kerül Bulgária is Görögországgal.

Az osztrák-orosz határon a csapatok közt kisebb csatározások voltak.

Augusztus 19. Az oroszországi Kaukázusban teljes erővel dühöng a forradalom a háború miatt. Négy orosz tiszt és 80 katonát legyilkoltak.

Egy orosz szállítógőzös, mely löszert és 4000 orosz katonát szállított, a Keleti tengeren aknába ütközött s néhány perccel belül elsüllyedt.

Miklós orosz cár a családjával Moszkvába utazott, mert Szentpétervárt nem tartják elég biztonságosnak. A cári család védelmére Moszkvában nagy intézkedéseket tettek.

Ulava orosz várost a német csapatok bevették. Ulava fontos orosz erősség volt.

San Giuliano olasz külügyminiszter békeközvetítéssel foglalkozik. Hosszan tanácskozott a német, majd a francia és orosz nagykövettekkel.

Anglia nagy erőfeszítéseket tesz, hogy Olaszországot, a mi szövetségünket a hármás ententének megnyerje. Olaszország azonban nem hajlandó szövetségesei ellen fordulni s ha semlegeségből bármi ok miatt ki kellene lépnie, csak a hármasszövetség mellett foglal állást.

Erre francia csapatok vonultak Belgiumba, hogy a németek előnyomulását megakasszák. — Valószínű, hogy Belgium területén nagyobb ütközet lesz.

Az angolok Afrikában elfogtak egy német kormánygőzöst.

A szerbek keresztes háborút hirdetnek a monarchia ellen. Szerbiában igen sok kutat megmérgezték, hogy bevonuló csapatainkat így pusztítsák.

Macedoniát elhagyta a szerb lakosság, mert nagyon félnek az eddig elnyomott bolgároktól.

Augusztus 20. A bulgáriai közvélemény teljesen a mi pártunkon van. Legutóbb szerbiai sikereink hírért a legnagyobb örömmel fogadták egész Bulgáriában.

Stallupönen mellett az orosz hadseregnek s a berlini első hadtestnek nagy ütközte volt. Az ütközetben a német hadtest vítéül harcolva fényes győzelmet aratott az oroszokon. Háromezer fogoly és hat gépfegyver került birtokunkba.

Nisben a lakosság egyedüli reménye, hogy orosz csapat fog odaérkezni. Ez persze lehetetlen, mert Nisbe Bulgárián át vezet ut, azok pedig nem engedik azt meg.

A szerbek a Duna tulsó partjáról több ágyulövet tettek Orsova és Bázias magyar helységekre, amit a miénk viszonyoztak. A szerb ágyúk csak kevés kárt tettek az épületekben, melyeknek lakóit a hatóságok már előre kiköltöztették.

Augusztus 21. Az osztrák-magyar sereg a szerb határon újabb győzelmet aratott. Csapataink éjszaka átkeltek a Száván és heves küzdelem után elfoglalták Obrenovácot, mely fontos vasútállomás.

Sinajából érkezett jelentés szerint Albániából tizezer főnyi felkelő sereg tört be Ujserbiába s a szerbeket kiméletlenül szorítja Úszkub felé.

A német csapatok az oroszokat Zalocsenál jelentékenyen megverték. Az oroszok fejvesztetten menekültek s menekülés közben a mögöttük levő Zbrucson átvívó hidat felrobbantották, de oly

ügyetlenül, hogy csapatjuk egyrésze már nem tudott átkelni a hídon s ezeket a mi csapataink teljesen megsemmisítették. Orosz részlől mintegy százyolcvan meghaltak s sokan foglyul estek.

Oroszország ultimátumot küldött Törökországnak, melyben a Dardanellák megnyitását követeli. Minthogy Törökország nem hajlandó a követelést teljesíteni, az orosz hadüzenet küszöbön van.

A Fekete-tengeri orosz hajóhad matrózai felázadtak és egy hadihajóról felgyújtották Odesszát. A városban napok óta pusztít a tűz. A lázadó matrózok hatalmukba kerítették egy páncélos hajót.

Augusztus 22. Anglia szövetségese, Japán is beleszót a világháborúba, még pedig ellenünk. Ultimátumot küldött Németországnak, melyben az angol-japán szövetségre hivatkozva a német hadihajóknak a japán és kínai vizekről való eltávolítását és a kiocsanak bérlet területeinek átadását követeli. Németország feltétlenül visszautasítja Japán követeléseit. Amennyiben Japán résztvenne a háborúban, nagyon valószínű, hogy Amerika le fog számolni Japánnal, melyre már régóta készül.

Ma reggel az egész Monarchia területén publikálták a folyó évi ujonckokat, a m. kir. honvédség már bevitt, de feles létszám miatt szabadságot tartalekosainak, póttartalekosainak, valamint azon 42 éven aluli népfelkelőknek behívását, akik katonai szolgálatot teljesítettek. Az ujonckok és az egyes korosztályok egyes kitűzött napokon tartoznak bevonulni. Az első bevonulási nap j. hó 24-ike, az utolsó j. hó 28-ika, amikor a 42 éves népfelkelők tartoznak bevonulni.

HIREK.

Hadaink átnyomulnak

ellenséges határok: életüket viszik a mi életünkért. Ez a hadjárat, a mi hadjáratunk, nemcsak az igazság, a becsület és az önvédelem hadjárata: ez a harc, ez a háború a nyugalomunkért és békességünkért indult. Körülöttünk földalatti utakon, fekete homályban orgyilkos, sötét ellenségek nyugodt fejlődésünket, becsületes állam-életünket akarják aláaknázni; mi dolgozni akarunk, mi építeni akarunk, a mi szent békességét akarjuk: ezért huzzuk ki a kardunkat s ezért emeltük magasra lobogónkat. A mi zászlóink nyomán az elnyomott népek felszabadulnak s a zsarnoki sötétben a kultúra dereng. A mi katonáink a mi békénkért, biztonságunkért, az emberi szabadságokért és a kulturáért harcolnak.

Ebből a gyönyörű, felemelő küzdelemből nem maradhat el senki! Akik itthon maradtak, akiknek nyugalmáért és békességéért jövendőjéért siettek harci tűzbe katonáink, azoknak tudniok kell kötelességüket. Azoknak is táborba kell tömörülniök s fel kell venniök a harcot — a nyomorral. Családoknak, sok-sok ezer családnak fentartói vonultak most el csatárekre, hogy győzelemre vigyék igaz ügyünket; akiket itthon hagytak — kenyer nélkül hagytak. *Kenyeret adni nekik: mindenkinek dolga, mindenkinek kötelessége, akinek fölszlege van.* Hiszen értünk harcolnak ők, akik elmentek s köteles hálánkat lerohatjuk-e nekik kedvesebben, mintha elhagyottjaikat szeretetünkbe vesszük s gondoskodunk róluk.

Agilis főjegyzőnk kezdeményezésére a városunk is megmozdult, ha lassan is, de gyűlések a koronák és fillérek, amik megélhetést és kenyeret jelentenek az itthonhagyottaknak. De ez a megmozdulás nincs arányban azzal az áldozattal, amit bevonult fiai e városnak értünk hoznak. Gazdag, vagyonnal rendelkező, jólétben dúsuló, vagy jó jövedelmű emberek 3—4 koronákat adnak egyszerű és mindenkorra. Ez nincs rendjén. Akinek módjában áll adni, adjon mindenkinek a vagyona, jövedelme arányában, de szűkmarkuságnak és fősvénységnek itt most nincsen helye . . .

A háború miatt szinte törhetetlenné vált drágaság megsokszorozta lapunk kiadásait is. Kérjük mindazokat, kik lapunk csekély árával hátrálékban vannak, hogy hátrálékaikat mielőbb küldjék meg, mivel nekünk is meg kell felelnünk fizetési kötelezettségeinknek.

— **A pápa meghalt.** X. Pius pápa csütörtökön éjjel meghalt. Tüdőgyulladás vetett véget életének, amelyért környezete már régóta aggodott. A pápa halálának híre az egész világ katolikusmusát mély gyászba borította. Alsólendva város utcái is zászlódszt öltöttek s a templomokban hálaadó istentisztelet volt, melyen megjelentek a hatóságok és testületek képviselői is.

— **A király születésnapja.** Az idén az eddiginél fényesebb keretekben ülték meg mindennit királyunk 84-ik születése napját, augusztus 18-át. Az évforduló napján Alsólendva város utcái is zászlódszt öltöttek s a templomokban hálaadó istentisztelet volt, melyen megjelentek a hatóságok és testületek képviselői is.

— **A zágrábi érsek beiktatása.** Posilović érsek halála után zágrábi érseknek Bauer Antal dr. eddigi koadjutor neveztek ki. Az új érsek beiktatását elhalasztották öszre Ferenc Ferdinánd trónörökös halála folytán. Most, tekintettel a háborúra, a beiktatás minden ünnepség mellőzésével tört meg. Stadler dr. szarajevói metropolita tegnapelőtt a pápa megbízásából átadta az új érseknek az érseki jelvényeket és végezte a beiktatást.

— **Eljegyzés.** Vlay Imre, a csáktornyai tárházak rt. könyvelője, lapunk ügyestollu munkatársa, ma vált jegyet Szabó J. Lilla úrhölgygel Szombathelyről.

— **Áthelyezés.** A közoktatásügyi miniszter Terenta János muraszentkereszti áll. elemi iskolai tanítót Zalaegerszegrre helyezte át.

— **Megyépsüspökünk újabb pástorlevele.** Gróf Mikes János megyépsüspökünk a háború óta immár második pástorlevelét küldte meg a napokban az egyházmegye papjainak. A rendkívül meleghangon írt főpásztori levél rendelkezik arra nézve, hogy miként irányítsák a papok a hívek lelki és anyagi ügyeiben való segítségét. Különösen azt tegyék lehetővé, hogy a községekben az otthonmaradtak akadálytalanul végezhessek munkájukat. Egből fontosak a napközi gyermekotthonok, melyeket a tanítónők vezethetnek. Ajánlja a tevékeny szeretet és áldozatkészség művét, amelyben mindenki tehetsége szerint vegyen részt.

— **Egy plebánus kitüntetése.** X. Pius pápa ösztsége Strausz Antal zalamerényei plebánus, Strausz Flórián alsólendvai esperesplebánus öcsét, ki gyakran tartózkodott városunkban s itt széleskörű ismeretsége van, tiszteltbeli káplánjává nevezte ki. Az érdemes plebánus kitüntetése alsólendvai ismerősei körében is bizonyára osztatlan örömet fog okozni.

— **Óriási jégeső.** Hétfőn délután borzasztó idő szántótaga végig ismét járásunkat. Nagy vihar és zápor közepette óriási jégeső volt, mely a szőlők, a gyümölcsös és a termés nagy részét teljesen tönkretette. Deltán ugy őt óra tájban hirtelen elsötétült az ég, késő estéli sötétség borult a földre s nagy szélvihar keletkezett. A vihart csakhamar sűrű zápor követte, majd pedig, mikor az eső egyárpár percre előállt, rettenetes jégeső zudult a földre. Óriási dió, sőt tojásnagyságu jégszemek estek olyan sűrűn, hogy egy pillanat alatt fehér lett minden. A súlyos jégszemek leverték a fák ágait, a gyümölcsöt, betörték igen sok ablakot, leverték a házak zsindeleit, a termés és a szőlőknek pedig mintegy felét, sok helyütt pedig a háromnegyedét letarolták. Az emberek rémülten, tanácstalanul néztek a percekig tartó iletélfődt, mely sok vagyont, egy egész év fáradságos munkáját tette pocsékká. Mikor már messze vonult tőlünk a rémes időjárás, még órák múlva is sűrű tömegekben fedték a földet az abnormis nagyságu jégszemek. — Hasonló nagy pusztítást okozott a jégvihar Szentgyörgyvölgy, Nemesnép, Lendvajakabfa, Márokföld, Zalabaksa stb. községek környékén és különösen Lendvavásárhelyen és vidékén volt nagyarányú a jégeső, úgy hogy a házak tetéjéről teljesen leverte a zsindeleket. Mindenütt letarolt szőlők és termőföldek, megtépték fák és háztelek, betört ablakok jelzik a rettenetes időjárás pusztító útját. — Mint érdekes időtálatkozást említjük meg azt, hogy utóljára nyolc évvel ezelőtt, 1906. évben volt ilyen borzasztó jégeső s akkor is — akár csak most — augusztus 17-én délután.

— **A megyei állandó választmány ülése.** Zalaegerszegi állandó választmányja az 1915. évi háztartási költségvetés összeállítására és a vámpénztári számadások megvizsgálására cíjából f. é. augusztus 29-én Zalaegerszegen ülést tart. A szeptember 14-iki rendes megyeyűlésen tárgyalandó ügyek megvitatása végett pedig szeptember 7-én tart ülést az állandó választmány.

— **Ügyvédek a hadba vonult kollegáikért.** A zalaegerszegi ügyvédi kamara — melynek körébe városunk is tartozik — minapi választmányi üléséből kifolyólag felkérte a területén működő, itthon maradt ügyvédek, hogy a hadbavonult kártársak iródtái időközönként látogassák meg s ott a szükséges tanácsokat, utbaigazitásokat adják meg s az el nem hasznáható tárgyalásokon a hadban lévő ügyvédek helyettesítsék. Azon ügyvéddel szemben, aki ez ellen cselekednék, súlyos fegyelmi vétséget állapít meg a kamara. Egyeszer-sz mind a bíróságokhoz ártit az ügyvédi kamara, a legmesszebb menő méltányosságot kérve a be-hívott ügyvédek ügyei részére.

— **Az itthon maradtaknak.** Ágh István hosszafutali vendégfős 3 koronát küldött szerkesztőségünkbe a bevonultak családtagjai részére. Rendelteségi helyére juttattuk.

— **Szeptemberben megnyílnak az állami és községi elemi iskolák.** Jankovich Béla vallás- és közoktatásiügyi miniszter, minthogy a szükséges kulturumunka szünetelése az iskolákban több okból káros lévén, annak a mostani viszonyok között való megkezdése és lehetőség szerint fennakadás nélküli való folytatása érdekében rendeltetést bocsátott ki. E szerint a miniszter az állami és a községi elemi iskolákban a szorgalmi időnek általában az eddigi rend szerint szabály-szerűen való megkezdését rendelte el; az ismétlőiskolai tanítást (tehát a gazdasági ismétlő-iskoláit is) a háborús idő tartamára azonban felfüggesz-tette a miniszter.

— **A moratorium meghosszabbítása.** A hivatalos lap ma egy heti száma kormányrendeletet közölt, amely a moratoriumot további hat hétre, augusztus 14-étől október elsejéig meghosszabbítja.

— **Be kell szolgáltatni a fegyvereket és löszereket.** Az előjáróság a múlt héten köz-hírré tette, hogy mindazok, akiknek birtokában, őrizetében, vagy kezelésé alatt fegyverek (puska, revolver, kard, lándzsa, tör stb.) és löszerek (lőpor, sörét, golyó, patron, gyutaes, fojtás, patronöltő készülék stb.) vannak, úgy az összes fegyvereket, mint az összes lőporkészletüket a városháza alá szolgáltatassák be. A beszoigaltatott dolgokról elismervényt adnak, melynek alapján a háboru után mindenki visszakapja a beszoigaltatott tárgyat. Akinél eddig engedély nélkül fegyvert vagy löszereit be nem szolgáltatja, az 1912: LXIII. tc. 7. §-a alapján két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesz büntetve.

— **Állatkivételi tilalom.** Sertésvész fennállása miatt az alsólendvai, csáktornyai, letenyei, pacsi és zalaegerszegi járásokból sertéseket Ausztriába bevinni tilos.

— **Kémekek fogtak Zalalövőn?** Zalalövőről írják lapunknak: F. hó 16-án, vasárnap Zalalövőn két autót fogtak el. Az autókban hét katonatiszt ül, akiket a csendőrség igazolásra szoított fel. A tisztek nem tudták magukat elfogadható módon igazolni, mire a csendőrség vezetője az őrsre kísérte őket s az esetről telefonon jelentést tett Zalaegerszegré. A vármegye székhelyéről — hir szerint — Árvay Lajos alispán több katonatiszttel nyomban kiutazott Zalalövőre s a tiszteket Zalaegerszegré vitték. Az elfogottak további sorsáról nem sikerült értesülést szerzünk.

— **Újítás a tábori postánál.** A hadrakelt sereghez tartozó katonai és polgári egyének részére feladott levelek 100 gr. súlyig a rendes forgalomban használt bármely levelbörítékben is portómentesen továbbíthatók és a borítékon bármiféle portómentességi záradék alkalmazása teljesen felesleges és szükségtelen.

— **A vasvári bucuk elmaradnak.** Vasvárot a szeptemberben tartani szokott bucukat — amelyekre Alsólendva vidékéről is tömegesen szoktak a hívók elzarándokolni — a hadi állapot miatt az idén beszüntették.

— **A kereskedők tartoznak elfogadni a papírpénzt.** A pénzügyminiszternek tudomá-sára jutott, hogy egyes kereskedők, kiknek italmérésük van, és egyes vendégiosok a papírpénzt vagy egyáltalán nem, vagy csak értéken alul fogadják el. A miniszter felszoítja a pénzügyigaz-gatóságokat, hogy az italméresi joggal bíró kereskedőket és vendégiosokat a pénzügyi közegekkel ebben az irányban a legszigorubbán ellenőriz-tessék. Akit rajtakapnak, vagy a papírpénzt nem akarja elfogadni, attól megvonják az italméresi jogot, aki pedig értéken alul fogadja el, az ellen eljárást indítanak csálás miatt. Az ügyesség ilyen esetben az eljárást a legnagyobb gyorsas-sággal folytatja le.

— **Megjöttek az új kétkoronás bankók.** Pénteken hozzánk is megérkeztek az új kétkoronás papírpénzek. Az első küldemény az egyik takarékpénztárhoz érkezett belőlük, mintegy 300 darab. A bankókak, melyek elég tetszetős kiállítá-suak s valamivel nagyobbak, mint egy husz-koronás egyharmad része, hamar szétkapkodják s aki hozzájuthatott egyhez, az boldogan mutog-atta uton-utólen. Néhány nap múlva ez sem lesz újság s az új jövevényt úgy megszokjuk, mintha már tudja isten mióta forgalomban volna.

— **Szeszes folyadékok kötelező beje-lentése.** A zalaegerszegi pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy a f. é. szeptember 1-én készletben lévő, az italméresi engedéllyel bíró felek birtokában 10 hektóiter meghaladó s más egyének birtokában lévő 5 hektóiter meghaladó égetett szeszes folyadékot a m. kir. pénzügyi ri szakasznál szeptember hó 3-áig be kell jelen-teni. A bejelentési emulatszást szigoruan fogják büntetni.

— **Gyilkosság Tüskeszeren.** Az alsó-lendvai járásban lévő Tüskeszerenen gyilkosság történt az elmúlt héten. Ottani lakosok között a koresmában szóváltás támadt, amit késéssel intéztek el. Egy mély szurás Dominkó Mihály gazdát a nyakán érte és átvágta a főeret. Dominkó a sebesülés következtében napokig feküdt eszméletlenül, míg nem meghalt. Holtestét vasár-nap boncoltatta fel a zalaegerszegi ügyészség s a boncolást dr. Gefferth Elek járásbíró jelen-létében dr. Józsa Fábán és dr. Brünner Józ-sef alsólendvai orvosok végezték. A gyilkost, egy Marics nevű tüskeszerei embert, a csend-őrség kinyomozta és megindította az eljárást.

— **Tartsuk tisztán az udvarokat!** Alsó-lendva nagyközség előljárosága felhívja a lakó-ságot, hogy udvarát és lakását mindenki a lehető legtisztábban tartsa, hogy ezáltal a fertőző beteg-ségek továbbterjedése megakadályozható legyen. Minden hányással vagy hasmenéssel kezdődő baj az előljároságnak okvetlenül azonnal bejelentendő.

— **Levágta a lábát a cséplőgép.** F. hó 18-án, Cseszteren borzalmas szerencsétlenség történt. Né meth Gyula ottani géplakatos cséplő-gépjével csépeltek a faluban. Este, mikor a gépet meg akarták állítani, a gép tulajdonosának 13 éves fia, Né meth Jenő, aki az alsólendvai polgári iskolában most végezte a II. osztályt, felmászott a gépre s az etető dob szélére állt. Egyszerre csak elvesztette az egyensúlyát s a még mozgásban lévő dobba esett. A gép az egyik lábát töben levágta s az oldalbordáit is megromosolta. A szerencsétlen gyermeket eszmé-letlen állapotban emelték le a gépről s nyomban a zalaegerszegi kórházba akarták szállítani, de utközben meghalt. Az alsólendvai kir. járásbíró-ság a holtestét felboncoltatta s megindította az eljárást annak kiderítésére, hogy terhel-e valakit felölösség.

— **Iskolakötelezettség és a háboru.** A tanfelügyelőség intézkedik az iránt is, hogy olyan családok iskolaköteles gyermekeit, melyekben a családó bevonult, mentesítenessék az iskolá-látogatás kötelezettsége alól, ha a családnak a gazdasági munkában, vagy a háztartásban okvetlenül szüksége van rájuk. Minden községben az iskolaszék adja meg a véleményét, melynek alapján a kir. tanfelügyelőség megadja az en-gedélyt.

— **Szerencsétlen játék.** Horváth Etelka 11 éves rédicsi leány több gyermek társaságában az ottani iparvutut kocsijáival „vasutasit” játszott. A kis Etelka felült az egyik kocsi-ra, mire a többiek megindították a kocsi-t. Egy fordulónál a leányka a sinek közé esett, a kocsi keresztül ment rajta és a lábát összeroncolta. Súlyos sérülésével behozták dr. Brünner József alsólendvai orvoshoz, aki gyógykezelés alá vette.

— **Tanügyi hir.** A vallás- és közoktatás-ügyi miniszter Kovács György és Anyos Mi-hály muraszombati községi polgári iskolai tanáro-kat állami polgári iskolai tanárokká nevezte ki.

— **Felhívás a betegápolókhöz.** Alsó-lendva nagyközség előljárosága felhívja a járás területén lévő betegápolókat és fertőtlenítő tan-folyamat végzett egyéneket, hogy abban az eset-ben, ha akár lakhelyükön, akár lakhelyükön kívül szolgálatot hajlandók teljesíteni, jelentkezzenek az előljároságnál.

— **Öngyilkos takarékpénztári szolga.** Vörös István, a novai takarékpénztár 58 éves szolgálja, tegnap öngyilkos lett. Vörös jómódu, általánoson tisztelt ember volt. Leánya nemrég súlyos beteg lett, az orvos lemondott róla, a köz-el-muliban egy felnőt fia is öngyilkos lett, s ezek a bajok annyira elkeserítették, hogy tegnap reggel az istállójában ugyanazon a helyen, ahol a fia öngyilkos lett, felakasztotta magát. Mire ráakad-tak, már halott volt. Ma, vasárnap temetik.

— **Veszteség-kimutatások kiadása.** A Budapesti Tudósító jelenti: A hadügyminiszterium gondoskodott arról, hogy az ütközetekben szenvedett veszteségekről a csapatoktól érkezett veszteség-kimutatások és az egészségügyi inté-zetek részéről a közös központi tudakozóó iro-dához intézett közlések (hírek sebesültekről és betegekéről) lehető gyorsan és hiteles módon tétesseken közzé. Hogy sajtóhibából eredő nyug-talanokadás lehetőleg kizárassék, ezen közlés utánnomása tilos, ellenben lehetővé fogják tenni úgy a hirdalvállalatoknak, mint egyes személyek-nek is, hogy ezen közleményeket az általuk kívánt számban a bécsi cs. kir. udvari és állami nyomdá-tól önköltségen beszerezhessék. Az az általános közérdek, hogy e veszteség-kimutatások, a sebes-ültekről és betegekéről szóló hírek gyorsan tétes-senek közzé, kizárja ezen közléseknek több nyelvre való fordítását. Minden ilyen kimutatás-nál a zászló alatt lévő katonák azon hozzátartozó-i számára, akik a német nyelvet nem bírják, hogy e jegyzékeket megérthessék: a táblázatos kimu-tatás fejrova a német, magyar és horvát nyel-veken kívül cseh, lengyel, rutén, szerb, román, szlovén és olasznyelvű is lesz. A hadügyminisz-ter a lakóösságnak, különösen a művelt osztály-nak jóérzésére appellál, hogy polgártársaikat szükség esetén a jegyzékek megértésében minden erejükből támogassák.

— **Egy igazi katona halála.** Megrendítő esetet olvassuk a nagyszabeni újságokból. B ur k a Antal huszárezredes, aki súlyos betegségben szenvedett, ezrede elvonulásakor öngyilkosságot kö-vetett el. Azért ment a halálba, mert meggyengült fizikai erői nem engedték, hogy vitéz ezredét ő vezesse rohamra az ellenség ellen. Egy levélben adta ki utolsó parancsát ezredéhez, amelyben többek között ezeket írta:

„Fiaim! Ne feledjétek, hogy mivel tartoztok királyotoknak. Én a másvilágról is titeket foglak nézni a harcban s boldog leszek, ha diadalokat láthatom. Mutassátok meg, hogy igazi huszárak vagytok! Előre!”

— **Elhalasztották az osztályosorsjáték huzását.** A pénzügyminiszter rendelte folytán az osztályosorsjáték most következő V. és VI. osztály huzásait elhalasztották a háboru utáni időre.

— **A gyermekek és a háboru.** Hogyne érdekelné a gyermekek élenk, színes fantáziáját a világ izgalmas nagy eseménye, a háboru! Háborúról beszélnek, háborút játszanak, háboruba kíváncsioknak, hazafias tüzben égneik mindannyian s olvasmányaikban is ez érdekli őket leg-jobbban. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyer-mecklapja, a Jó Pajtás ~~lehetőleg~~ igyekszik elszentni ezt a hazafias tüzet, színes közleménye a háboruval van kapcsoloitban: Tóth Kálmán és Fövényess János verse, több cikk, cikk a háborúról stb. Ezenkívül az erdekes közlemé-nyek nagy száma Zsoldos László elbeszélése és új regénye, Sebők Zsigmond új regénye, Schindelek Ferenc cikke a szerkeszték táborzásáról, Zsiga bácsi mulatságos mókája stb.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetések ellogad és mutatványszámókat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

— **Halálós szerencsétlenség a fegyver-rel.** Kálmán János tapolcai lakatossegédnek Kár-pati István nyug. vasuti őr egy régi revolvert adott át, hogy azt javítsa meg. Kálmán a fegyvert forgatni, nézegetni kezdte, majd pedig egy vé-sővel a töltényeket akarta kipiszkálni. Egyszerre az egyik töltény explodált s a golyó a vasuti őrnek a mellébe hatolt, aki holtan esett össze.

Alsólendva környéki
vendéglőt **===**
bérbe vennék.

Bognár Elek 3-1
Alsólendva, Vasúti vendéglő.

Megjelent

Oroszország
Szerbia és
Európa háborus
TÉRKÉPE.

Különféle nagyságban s árban kapható

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében Alsólendván.

Előnyös 

butorvásárlást ajánl

Székely Vilmos

:: butortelepe ::

(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főút 8. sz.

(Bazár-épület.) 52-21

Nagy választék: háló, ebédlő, szalon
uri szobákban, vas- és rézbutorok-
ban, saját készítményű angol bőr- és
bárminemű kárpitos munkákban.

Modern hálószobák toilettel

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

Az alsólendvai magán polgári leányiskola
I. és II. évfolyama
az 1914-15. iskolai évre **újából megnyílik.**

Jelentkezni lehet Hadrovics Elek
alsólendva-vidéki körjegyzőnél.

1-1

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Fióközlet: MURASZOMBAT.

Fióközlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű
NYOMDAI és
könyvkötészeti
munkák pontos,
izléses és gyors
elkészítése



VEND ÉS MAGYAR NYELVŰ
ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEIRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ-
ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti
és raktáron tartja
az összes községi,
jegyzői, ügyvédi,
iskolai stb. nyom-
tatványokat



Szebbnél-szebb
diszlevenílapok
dobozban és mappában.

Művészi kivitelű
képeslevelezőlapok
igen nagy választékban.

Kitűnő villamos
- zseblámpák -
és hozzávaló kellékek.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb
zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek,
China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznel

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és álló-órákban, valamint látszerészeti cikke-
ben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

Iskolai nyomtatványok

u. m.: előmeneteli és mulasztási napló, felvételi napló, haladási napló, látogatási napló,
törzskönyv stb. nyomtatványok egyenként vagy bekötve kaphatók Balkányi Ernőnél Alsólendva.

Nagy választék jó minőségű
és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-19

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

== kárpitos butorraktára ==

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL
BŐRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg-és porcellánkereskedése. Deszka-, épülelfa-, szénraktár

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BECK MIKSA sütődéje a Főuton (saját ház).

BORS ISTVÁN költégyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS hábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ELEFAND DÁVID épület- és műbádogos. Zománcozott edény raktár.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT norinbergi-, díszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és csemegekereskedése.

Ózv. FARAGÓ ISTVÁNNÉ borbély- és fodrász.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kivá-natra szikvizet vidékre is szállít.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Ózv. GÁLLITS TAMÁSNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-lásági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

PANDUR LAJOS szoba- és cimfestő, épület- és butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-ter, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut

SIPOS DÁNIEL elsörendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

Ózv. TUSKE FERENCNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fás és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédracs.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

GASPARICS JÁNOS cipésmester Külsősárd

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalu.

JERICIS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

Ózv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KEPE MIHÁLY Lendvahosszúfalu. Elvállal mindenféle betonmunkát. Kész betoncsövek raktára.

KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos.

Tűzifa eladás ölenként K 36.—.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérlője Igló.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemene.

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCsÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros Szentgyörgyvölgy.

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztárára Csentesvölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

TIRÁSZI JÁNOS vendéglős Lendvajakabfa.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Göntérháza.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy annak dacára, hogy engem katonai szolgálatom Alsólendvától távol tart, modernül berendezett

mechanikai-, gépjavító- és lakatos-műhelyem

(Alsó-utca, Levasits-féle ház) továbbra is akadálytalanul végez és a leggyorsabban szállít mindenféle munkát.

B. pártfogást kér teljes tisztelettel

Schaffhauser Endre
géplakatos és mechanikus.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

Vakító, pompás fényt adó, legjobb gyártmányu, igen csinos

Villamos zseblámpák

ugyszintén a legjobb-nak talált Heliophor-batteriák és körték

rendkívül olcsó árban kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében, Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.